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2011年7月高等教育自学考试福建省统一命题考试
药用植物学　试卷[最新年份咨询qq593777558]
(课程代码03037)
一、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

1．皮孔
2．中柱鞘
3．花程式
4．真果
5．植物学名
二、填空题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均不得分。
6.双子叶植物茎的初生维管束包括初生韧皮部、             和           。
7.周皮是一种复合组织，它是           、           和栓内层三种不同的组织的复合体。
8.豆科植物叶柄基部具有的膨大的关节，称为           。伞形科植物叶柄基部扩大
形成           。
9.花一般由花梗、           、花萼、花冠、雄蕊群和           等部分组成。
10.种子是由胚珠受精后发育而成，可分为           和           两种类型。
11.高等植物在形态上有           的分化，构造上有组织分化，生殖器官是多细胞，合
子在母体内发育成           。包括苔藓、蕨类、种子植物等。
12.裸子植物的叶常为           、           、鳞片形，极少为扁平的阔叶。
13.红豆杉纲植物的胚珠生于盘状或漏斗状的           上，或由囊状、杯状的
           所包围，不形成球果。
14.“假花学说”认为被子植物的花和裸子植物的球花完全一致，每个雄蕊和心皮，分别相当于1个极端退化的           和           。[最新年份咨询qq593777558]
15.唇形科植物的子房常4深裂形成           ，           着生于4裂子房的底部。
三、单项选择题(本大题共25小题，每小题1分，共25分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。[[微信公众号：ikaoti]
16.下列不属于细胞器的是
A.质体

B.细胞质膜
C.线粒体

D.溶酶体
17．针晶常存在的植物细胞是
A.油细胞

B.无节乳汁管
C.泡状细胞

D.粘液细胞
18．植物韧皮部中的输导组织不包括
A.筛管

B.导管
C.伴胞

D.筛胞
19．植物侧根发生的位置常有一定，在二原型的根中，侧根发生于
A.原生木质部与原生韧皮部之间
B.正对原生木质部和正对原生韧皮部的位置
C.只在正对原生木质部的位置
D.正对原生木质部或正对原生韧皮部的位置
20．在木材横切面，可见到年轮的形状是
A.同心环状

B.垂直平行的带状
C.u形的波纹[[微信公众号：ikaoti]
D.斜行的带状
21．某些单子叶植物如百部等，根表皮分裂成多层木栓化细胞，形成的保护组织称为
A.周皮

B.根被
C.落皮层

D.颓废组织
22．双子叶植物茎初生构造中维管束类型是
A.无限外韧维管束

B.有限外韧维管束
C.周木维管束

D.辐射维管束
23．下列根的变态类型属于定根的是[最新年份咨询qq593777558]
A.肉质直根

B.气生根
C.块根

D.攀援根
24．伞形科植物叶柄基部常扩大成为
A.叶鞘

B.托叶鞘
C.叶枕[[微信公众号：ikaoti]
D.叶节
25．雄蕊的花丝连合成一束，呈圆筒状，花药分离，称为
A.聚药雄蕊

B.多体雄蕊
C.二体雄蕊

D.单体雄蕊
26．多心皮构成，子房1室的胎座类型是
A.边缘胎座

B.中轴胎座
C.侧膜胎座

D.基生胎座
27．花序轴肉质膨大而下凹，凹陷的内壁上着生许多无柄的单性小花，仅留一小孔与外方相通，称为
A.肉穗花序

B.伞房花序
C.头状花序

D.隐头花序
28．蔷薇果由许多骨质瘦果聚生于凹陷的花托中，属于
A.肉质果

B.裂果
C.聚合果

D.聚花果
29．种子成熟后从种柄或胎座上脱落后留下的疤痕，称为
A.种脐

B.种孔
C.种脊

D.合点
30．关于“种”的描述有误的是
A.种是植物分类的基本单位
B.种是具有一定的自然分布区和一定的形态特征和生理特性的生物类群
C.在同一种中的各个个体具有相同的遗传性状，彼此交配可以产生能育的后代
D.种是生物进化和人为选择的产物
31．银杏种子的肉质可食部分是
A.子叶

B.胚
C.胚乳

D.外种皮
32．具有双受精现象的植物类群是
A.菌类植物

B.蕨类植物
C.裸子植物

D.被子植物
33．花序中的花为无被花的植物类群是
A.人参属

B.大戟属
C.百合科

D.豆科[[微信公众号：ikaoti]
34．具托叶早落的科是
A.豆科

B.锦葵科
C.五加科

D.桑科
35．具轮伞花序的科是
A.樟科

B.伞形科
C.唇形科[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.玄参科
36．唇形科植物的雄蕊类型是
A.二强雄蕊

B.多数离生雄蕊
C.聚药雄蕊

D.单体雄蕊
37．植物体维管束常具“V”型排列的导管的科是
A.毛茛科

B.伞形科
C.茄科

D.菊科
38．蔷薇科四个亚科中，具多数离生心皮雌蕊的是
A.绣线菊亚科

B.蔷薇亚科
C.梅亚科

D.苹果亚科
39．大戟花序的杯状总苞内具有的雄花数是3，雌花数是
A.1

B.2

C.3

D.4

40．下列不是菊科植物主要特征的是
A.头状花序具总苞，具舌状花和管状花

B.多体雄蕊
C.聚药雄蕊

D.子房下位
四、多项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

在每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均不得分。
41．一个典型的植物细胞包含
A.原生质体

B.细胞壁
C.细胞后含物和生理活性物质

D.管胞
E．腺鳞
42．植物细胞内的贮藏营养物质有
A.淀粉

B.菊糖
C.蛋白质

D.脂肪和脂肪油
E．晶体
43．植物根初生构造中，内皮层细胞的增厚方式有
A.点状增厚

B.带状增厚
C.马蹄形增厚

D.全增厚，间有通道细胞
E．断续带状增厚
44．下列根的类型中，属于定根的有
A.主根

B.侧根[最新年份咨询qq593777558]
C.纤维根

D.块根
E．气生根
45．下列花序类型中，属于无限花序的有
A.肉穗花序

B.轮伞花序
C.伞形花序

D.隐头花序
E．头状花序
46．植物“种”以下的分类等级有
A.亚属

B.亚种

C.变种

D.亚科E．变型
47．蕨类植物孢子体具有的形态特征有
A.常为不定根

B.多为根状茎
C.具有小型叶和大型叶[[微信公众号：ikaoti]
D.真蕨类植物具有孢子囊群
E．孢子体内形成各种类型的中柱
48．植物体含有乳汁的植物类群有
A.桑科

B.舌状花亚科

C.茄科

D.桔梗科E．百合科
49．花被片3基数的科有[最新年份咨询qq593777558]
A.木兰科

B.十字花科

C.天南星利．

D.百合科E．姜科
50．关于兰科植物特征描述正确的有
A.多年生草本，叶互生

B.单被花，具唇瓣
C.子房下位，3心皮，侧膜胎座

D.雄蕊与雌蕊花柱合生成合蕊柱
E．花药室中的花粉粒常结合成花粉块
五、问答题(本大题共3小题，每小题10分，共30分)

51．说明木材三切面中，年轮与木射线的形态特征。
52．何为雌蕊群?说明雌蕊的组成，常见的雌蕊类型，判断组成雌蕊心皮数的依据。
53．蕨类植物有哪些主要分类依据?
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